



Cabinet parlamentar PSD Neamț Senator Emilia ARCAN



Sărbătorim Ziua Națională, ziua Marii Uniri de la 1918, cu încrederea și speranța confirmării unei noi pagini de istorie pentru România, pentru români. 1 Decembrie 1918 a făcut ca România să devină unită și respectată, iar istoria a demonstrat că acest moment a deschis drumul către o perioadă de modernizare a țării, dorința de libertate, de autodeterminare și de a-i aduna pe toți românii sub un singur steag.

**Dragi români,
Dragi cetățeni ai județului Neamț!**

1 Decembrie înseamnă, înainte de toate, solidaritate. Este ziua în care noi, românii, sărbătorim ceea ce ne unește ca popor, dovedind că avem puterea să lăsăm deoparte ceea ce ne dezbină. Este ziua în care noi, românii, suntem chemați să arătăm că avem înțelepciunea de a alege bucuria unei zile de sărbătoare și nu patima sau resentimentele. Este ziua în care noi, românii, putem arăta că prețuim istoria, că împărtășim aceleași valori naționale și că avem aceeași dorință: binele acestei țări.

Astăzi, trăim o perioadă în care drepturile și libertățile cetățenilor sunt amenințate, trăim într-o perioadă în care se pare că românii nu-și pot singuri decide viitorul. Sunt convinsă, însă, că vom depăși toate aceste dificultăți, așa cum am făcut-o și în ultimii 29 de ani, după ce am lăsat în urmă haina grea a comunismului și ne-am pregătit cu toții să construim o societate mai prosperă, o societate mai bună, mai democratică, mai liberă. Misiunea noastră este să contribuim, în mod concret și corect, la dezvoltarea României, să asigurăm servicii publice mai bune - asistență medicală de calitate, un sistem de educație performant, infrastructură adaptată nevoilor prezentului - și prosperitate fiecărui român.

Trebuie să ne amintim cu recunoștință de toți aceia care, de-a lungul veacurilor, prin dragostea lor jertfelnică, au apărut unitatea de credință a românilor și au contribuit la cultivarea și consolidarea conștiinței naționale. Actul de acum o sută de ani ne este nu doar un izvor al rememorării și al recunoștinței pentru înaintași. Este unul dintre acele momente care definesc pentru totdeauna istoria, încălzesc sufletele și țin treze conștiințele, generație după generație. Este un reper fundamental pentru poporul român, motiv de mândrie și de reflecție privind trecutul, prezentul și viitorul României.

Iată, suntem o țară, care, la o sută de ani de un moment atât de promițător, se luptă din greu cu abuzurile, cu dezbinarea, cu demoralizarea, cu destrămarea spirituală și fizică a neamului. Ne aflăm în fața unui abandon, sufletesc, dar și fizic, al țării și al neamului, abandon care își găsește ilustrarea concretă în fenomenul migrației, dar care se regăsește și în rândurile celor rămași în țară, într-un mod care este, poate, chiar mai dureros. Căci ce poate fi mai dureros decât să nu mai crezi în țara ta? Să nu mai ai încredere și speranță, gândindu-te la țară și la viitorul ei?

Oamenii care au clădit România Mare cu sângele și viața lor credeau din toată inima în țară și în propășirea ei. Gândeau din toată ființa că împlinirea lor nu poate avea loc decât prin împlinirea patriei. Simțeau că libertatea și demnitatea lor nu poate exista decât prin cucerirea libertății și demnității naționale. Doar o astfel de credință a putut da naștere binecuvântatei Uniri din 1918. De aceea, misiunea noastră, în acest ceas greu și decisiv pentru România, este să contribuim, din toată inima, la recuperarea fiilor și fiicelor care se simt abandonați de patrie, să contribuim la dezmetecirea din letargia care a cuprins neamul, să retrezim dragostea de țară și încrederea în destinul nostru colectiv. Fără astfel de simțăminte, o țară nu poate exista! O țară există doar în măsura în care inimile celor care o compun bat pentru ea!

Mai presus de orice, România este despre "noi" și despre românii care nu încetează nicio clipă să creadă în această țară. Mi-aș dori ca acum, în anul 2018, anul Centenarului Marii Uniri, să avem puterea de a transforma fiecare reușită individuală într-una de grup, așa cum au făcut înaintașii noștri. Numai împreună, uniți și solidari, implicați și determinați, responsabili și integri, vom reuși să construim o Românie prosperă, puternică și respectată în Europa și în lume! Numai împreună putem ține vie conștiința românească și putem duce România, peste 100 de ani mai departe!

**La mulți ani, Generație Centenar!
La mulți ani, români!
La mulți ani, România!**

**Senator Emilia ARCAN
PSD Neamț**

